
２０１４年３月２７日 

 

～様々な場面で防犯カメラがついていると安心するとの回答が８割以上～ 

防犯カメラに関する意識と実態調査報告 
 

三菱電機ビルテクノサービス株式会社 

東京都千代田区有楽町１－７－１ 

 

“ビルを、まるごと、心地よくする” ― 三菱電機ビルテクノサービス株式会社では、街角から商業

施設、オフィスビル、マンション、エレベーターなどで広く普及している防犯カメラに関する意識につい

て、１０,０００名を対象に調査を実施しました。さらに、調査対象者の中から分譲マンションにお住まい

の１,０００名、賃貸用マンションにお住まいの１,０００名へ、マンションにおける防犯カメラの実態につい

て調査しました。調査結果は以下のとおりです。 

 

≪調査結果の要約≫ 

 

【調査－Ⅰ 防犯カメラに関する意識】 有効回答：１０,０００サンプル 

 

●様々な場面で防犯カメラがついていると安心する方が８割以上 

・男性７８．０％に比べて、女性では８４．７％と６．７ポイント高い 

●あなた自身の行動も録画される機会が増えたことついて、８割以上が気にならないと回答 

●防犯カメラの効果は、犯罪抑止力（７６．４％）、犯人の特定（６６．５％）が上位 

●防犯カメラへの要望は、録画データの流出防止がトップ（７１．４％） 

 

【調査－Ⅱ マンションにおける防犯カメラの実態】 有効回答：２,０００サンプル 

※分譲マンション：１,０００サンプル、賃貸用マンション：１,０００サンプル） 

 

●防犯カメラの設置状況は、分譲マンションが８１．８％、賃貸用マンションが３７．４％となり、 

４４．４ポイントの大きな差 

 ・築年数１０年以内の分譲マンションでは、９割以上が防犯カメラを設置 

 ・賃貸用マンションでも、築年数１０年以内の約半数が防犯カメラを設置 

●防犯カメラが入居当初からついていたのは、分譲マンション４４．０％、賃貸用マンション２５．０％ 

●防犯カメラがついている場所は「エントランス」「エレベーター」「駐車場」が上位 

●「防犯カメラがついている回答者」で、「今後、防犯カメラを増設して欲しい場所」は、 

「階段や踊り場」「ゴミ置き場」「廊下」が上位 

●「防犯カメラがついていない」回答者で、「今後つけて欲しいと思っている」のは、 

分譲マンション５８．７％、賃貸用マンション６１．３％ 

●「現在防犯カメラが無く、今後防犯カメラをつけて欲しい」との回答者で、 

「つけて欲しい場所」は、「エントランス」「駐輪場・バイク置き場」「駐車場」が上位 

 

 

 



１）様々な場面で防犯カメラがついていると安心する方が８割以上 

男性７８．０％に比べて、女性では８４．７％と６．７ポイント多い 

「様々な場面で防犯カメラがついていると安心するか」との質問に対して、８１.４％が「安心する」と回答して

います。特に、「安心する」との回答は、男性の７８．０％に比べて、女性は８４．７％と６．７ポイントが高くなっ

ています。 
 

Ｑ１．様々な場面で防犯カメラがついていると安心しますか？ ※カッコ内は実数 

 全体 男性 女性 

安心する ８１．４％（８,１３８） ７８．０％（３,９０１） ８４．７％（４,２３７） 

安心しない １８．６％（１,８６２） ２２．０％（１,０９９） １５．３％（ ７６３） 

計 １００％（１０,０００） １００％（５,０００） １００％（５,０００） 

 

２）あなた自身の行動も録画される機会が増えたことついて、８割以上が気にならないと回答 

「防犯カメラの普及とともに、あなた自身の行動も録画される機会が増えたことついてどのように思われる

か」との質問に対して、「特に気にならない」（５６．９％）、「前は気になっていたが、普及とともに今は気にな

らなくなった」（２３．６％）となり、合わせて８０．５％の方が「気にならないこと」が判明しました。 

男女別に見ると、「気にならない」との回答は、女性が８２．４％となり、男性７８．６％に比べて３．８ポイント高

くなっています。 
 

Ｑ２．防犯カメラの普及とともに、あなた自身の行動も録画される機会が増えたことついて 

どのように思われますか ※カッコ内は実数 

 全体 男性 女性 

特に気にならない ５６．９％（５,６９０） ５７．８％（２,８８９） ５６．０％（２,８０１） 

前は気になっていたが、 

普及とともに今は気にならなくなった 
２３．６％（２,３６３） ２０．８％（１,０４２） ２６．４％（１,３２１） 

今も気になっている １９．５％（１,９４７） ２１．４％（１,０６９） １７．６％（ ８７８） 

計 １００％（１０,０００） １００％（５,０００） １００％（５,０００） 

 

３）防犯カメラの効果は、犯罪抑止力（７６．４％）、犯人の特定（６６．５％）が上位 

「防犯カメラを設置することで、どのような効果があるか」複数回答して質問したところ、「犯罪の抑止力に

なる」（７６．４％）がトップとなり、続いて「犯人の特定」（６６．５％）、「事実関係の確認」５９．７％が上位となっ

ています。 
 

Ｑ３．防犯カメラを設置することで、どのような効果があると思いますか（複数回答）※カッコ内は実数 

 全体 

ｎ＝１０,０００ 

防犯カメラの設置を知らせることで、犯罪の抑止力となる ７６．４％（７,６３７） 

録画画像により、万一犯罪が発生した場合、犯人を見つけやすくなる ６６．５％（６,６４５） 

事故・事件などが発生した場合、事実関係がはっきりする ５９．７％（５,９６９） 

防犯カメラを多数設置することで地域の防犯意識が高まる ３６．２％（３,６２２） 

目に付かない場所でのマナー向上に結びつく ２７．９％（２,７８７） 

その他 ０．６％（  ６４） 

わからない ７．０％（ ６９７） 

■調査結果－Ⅰ 防犯カメラに関する意識 



【男女別】 ※カッコ内は実数 

 男性 

ｎ＝５,０００ 

女性 

ｎ＝５,０００ 

ポイント差 

男性－女性 

防犯カメラの設置を知らせることで、犯罪の抑止力

となる 
７６．４％（３,８２１） ７６．３％（３,８１６） ０．１ポイント 

録画画像により、万一犯罪が発生した場合、犯人を

見つけやすくなる 
６５．２％（３,２６０） ６７．７％（３,３８５） ▲２．５ポイント 

事故・事件などが発生した場合、事実関係がはっき

りする 
５９．８％（２,９８９） ５９．６％（２,９８０） ０．２ポイント 

防犯カメラを多数設置することで地域の防犯意識が

高まる 
３３．５％（１,６７５） ３８．９％（１,９４７） ▲５．４ポイント 

目に付かない場所でのマナー向上に結びつく ２８．２％（１,４１１） ２７．５％（１,３７６） ０．７ポイント 

その他 １．１％（  ５６） ０．２％（   ８） ０．９ポイント 

わからない ７．３％（ ３６３） ６．７％（ ３３４） ０．６ポイント 

 

４）防犯カメラへの要望は、録画データの流出防止がトップ（７１．４％） 

「防犯カメラへの要望」について複数回答で質問したところ、トップは「記録した画像データが簡単に外部へ

流出しないこと」（７１．４％）。続いて「夜間など暗い場所でも記録画像が鮮明に映っていること」（６４．１％）、

「故障しにくく、万一故障した際には速やかに復旧すること」（４１．６％）が上位となっています。 
 

Ｑ４．防犯カメラへの要望（複数回答）  ※カッコ内は実数 

 全体 

Ｎ＝１０,０００ 

記録した画像データが簡単に外部へ流出しないこと。 

セキュリティーがしっかりしていること 
７１．４％（７,１４２） 

万一の際に不審者等を見つけやすいよう、 

夜間など暗い場所でも記録画像が鮮明に映っていること 
６４．１％（６,４１３） 

故障しにくく、万一故障した際には速やかに 

復旧できる体制が整えられていること 
４１．６％（４,１６１） 

万一故障した際、自動的に保守会社に 

連絡するシステムを備えていること。 
３３．２％（３,３２４） 

無断で録画しないで、録画していること 

（防犯カメラがあること）を知らせていること 
２９．６％（２,９５６） 

実際に録画されている画像を、 

管理者がパソコンなどからいつでも簡単に確認できること 
１７．６％（１,７５８） 

その他 １．２％（ １１９） 

特にない ９．１％（ ９０５） 

 

 

 

 

 



【調査対象】 

・全調査対象者（１０,０００名）の内、マンションにお住まいの方（分譲マンション：１,０００名、賃貸用マ

ンション：１,０００名）を抽出して質問 

 

５）防犯カメラの設置状況は、分譲マンションは８１．８％。賃貸用マンションは３７．４％が設置 

「防犯カメラの設置状況」を質問したところ、分譲マンションでは８１．８％が設置している一方で、賃貸マンシ

ョンの設置率は３７．４％に止まり、４４．４ポイントの大きな差があることが判明しました。 
 

Ｑ５．現在お住まいのマンションに、防犯カメラはついていますか ※カッコ内は実数 

 分譲マンション 賃貸用マンション 全体 

ついている ８１．８％（８１８） ３７．４％（３７４） ５９．６％（１,１９２） 

ついていない １５．０％（１５０） ５３．２％（５３２） ３４．１％（ ６８２） 

わからない ３．２％（ ３２） ９．４％（ ９４） ６．３％（ １２６） 

全体 １００％（１,０００） １００％（１,０００） １００％（２,０００） 
 

 【築年数別】   

 ・築年数１０年以内の分譲マンションでは、９割以上が防犯カメラを設置 

 ・賃貸用マンションでも、築年数１０年以内の約半数が防犯カメラを設置 

 「防犯カメラがついている」との回答データのみを比較 ※カッコ内は実数 

 分譲マンション 母数  賃貸用マンション 母数 

築年数５年以以下 ９３．１％（１２１） １３０  ５０．４％（ ６５） １２９ 

築年数６年以上１０年以下 ９５．６％（１５３） １６０  ４９．６％ （５７） １１５ 

築年数１１年以上１５年以下 ８８．２％（１９５） ２２１  ３７．７％（ ６１） １６２ 

築年数１６年以上２０年以下 ８３．４％（１２６） １５１  ３１．３％（ ４２） １３４ 

築年数２１年以上 ６７．１％（２１０） ３１３  ３５．０％（１１８） ３３７ 

わからない ５２．０％（ １３） ２５  ２５．２％（ ３１） １２３ 

全体 ８１．８％（８１８） １,０００  ３７．４％（３７４） １,０００ 

 

６）防犯カメラが入居当初からついていたのは、分譲マンション４４．０％、賃貸用マンション２５．０％ 

「入居当初から防犯カメラがついていたか？」の質問に対して、「入居当初からついていた」と「入居当初か

らついており、その後、さらに設置場所が増えた」を合算した「入居当初から防犯カメラがついていた」との比

率は、分譲マンション４４．０％、賃貸用マンション２５．０％となりました。 
 

Ｑ６．防犯カメラは、入居当初からついていましたか  ※カッコ内は実数 

 分譲マンション 賃貸用マンション 

入居当初からついていた ４０．１％（４０１） ２３．８％（２３８） 

入居当初からついており、その後、さらに設置場所が増えた ３．９％（ ３９） １．２％（ １２） 

入居当初から防犯カメラがついていた ※上記２項目の合算 ４４．０％（４４０） ２５．０％（２５０） 

入居当初はついていなかったが、その後ついた ３５．４％（３５４） １０．３％（１０３） 

現在もついていない １５．０％（１５０） ５３．２％（５３２） 

わかない ５．６％（ ５６） １１．５％（１１５） 

全体 １００％（１,０００） １００％（１,０００） 

 

■調査結果－Ⅱ マンションにおける防犯カメラの実態 



７）お住まいのマンションで、防犯カメラがついている場所は「エントランス」「エレベーター」「駐車場」 

「防犯カメラがついている」との回答者（分譲マンション：８１８名、賃貸用マンション：３７４名）に、「防犯カメラ

が設置している場所」を複数回答で質問しました。トップは「エントランス」（分譲マンション：９０．１％、賃貸用

マンション：８１．８％）。続いて「エレベーター」（分譲マンション：８１．５％、賃貸用マンション：６９．８％）、「駐

車場」（分譲マンション：６０．１％）が上位となっています。 
 

Ｑ７．現在お住まいのマンションで防犯カメラがついている場所（複数回答）  ※カッコ内は実数 
※Ｑ５．で防犯カメラがついている回答者 

 分譲マンション 

ｎ＝８１８ 

賃貸用マンション 

ｎ＝３７４ 

エントランス ９０．１％（７３７） ８１．８％（３０６） 

エレベーター ８１．５％（６６７） ６９．８％（２６１） 

駐車場 ６０．１％（４９２） ２７．０％（１０１） 

駐輪場・バイク置き場 ５１．１％（４１８） ２３．８％（ ８９） 

通用口 ４８．５％（３９７） ２６．５％（ ９９） 

ゴミ置き場 ２９．２％（２３９） １８．４％（ ６９） 

廊下 １６．０％（１３１） １０．４％（ ３９） 

階段や踊り場 １３．９％（１１４） ９．６％（ ３６） 

その他 ２．６％（ ２１） １．６％（  ６） 

 

８）今後、防犯カメラを増設して欲しい場所は、「階段や踊り場」「ゴミ置き場」「廊下」が上位 

「防犯カメラがついている」との回答者（分譲マンション：８１８名、賃貸用マンション：３７４名）に、今後防犯カメ

ラを増設して欲しい場所を複数回答で質問しました。結果、「階段や踊り場（分譲マンション：２３．６％、賃貸

用マンション：２８．１％）」「ゴミ置き場（分譲マンション：２１．３％、賃貸用マンション：１７．１％）」「廊下（分譲マ

ンション：１８．８％、賃貸用マンション：２５．４％）」が上位となりました。 
 

Ｑ８．お住まいのマンションで、今後防犯カメラを増設して欲しい場所（複数回答） ※カッコ内は実数 

※Ｑ５．で防犯カメラがついている回答者 

 分譲マンション 

ｎ＝８１８ 

賃貸用マンション 

ｎ＝３７４ 

階段や踊り場 ２３．６％（１９３） ２８．１％（１０５） 

ゴミ置き場 ２１．３％（１７４） １７．１％（ ６４） 

廊下 １８．８％（１５４） ２５．４％（ ９５） 

駐輪場・バイク置き場 １６．３％（１３３） １９．５％（ ７３） 

駐車場 １３．２％（１０８） １４．４％（ ５４） 

通用口 １１．５％（ ９４） １４．２％（ ５３） 

エントランス １０．４％（ ８５） １６．６％（ ６２） 

エレベーター １０．３％（ ８４） １３．６％（ ５１） 

その他 １．０％（  ８） １．１％（  ４） 

 

 

 

 



９）防犯カメラがついていない回答者で、「今後つけて欲しいと思っている」のは、 

分譲マンション５８．７％、賃貸用マンション６１．３％ 

「防犯カメラがついていない」との回答者（分譲マンション：１５０名、賃貸マンション：５３２名）に、「今後防犯カ

メラをつけて欲しいか」と質問したところ、「つけて欲しいと思う」との回答が分譲マンションで５８．７％、賃貸

用マンションで６１．３％となりました。 
 

Ｑ９．お住まいのマンションに防犯カメラをつけて欲しいと思いますか ※カッコ内は実数 

※Ｑ５．で防犯カメラがついていない回答者 

 分譲マンション 賃貸用マンション 

防犯カメラをつけて欲しいと思う ５８．７％（ ８８） ６１．３％（３２６） 

防犯カメラをつけて欲しいとは思わない ４１．３％（ ６２） ３８．７％（２０６） 

全体 １００％（１５０） １００％（５３２） 

 

１０）現在防犯カメラが無く、今後防犯カメラをつけて欲しいとの回答者で、 

「つけて欲しい場所」は、「エントランス」「駐輪場・バイク置き場」「駐車場」が上位 

Ｑ９．で「現在、防犯カメラがなく、今後防犯カメラをつけて欲しい」との回答者（分譲マンション：８８名、賃

貸用マンション：３２６名）に、つけて欲しい場所を複数回答で質問しました。結果、「エントランス」（分譲マン

ション：７８．４％、賃貸用マンション：７４．２％）、「駐輪場・バイク置き場」（分譲マンション：４３．２％、賃貸用マ

ンション：３６．５％）、「駐車場」（分譲マンション：４３．２％、賃貸用マンション：３４．７％）が上位となりました。 
 

Ｑ１０．お住まいのマンションで今後防犯カメラを設置して欲しい場所（複数回答） ※カッコ内は実数 

※Ｑ９．で防犯カメラをつけて欲しいと思う回答者 

 分譲マンション 

ｎ=８８ 

賃貸用マンション 

ｎ＝３２６ 

エントランス ７８．４％（６９） ７４．２％（２４２） 

駐輪場・バイク置き場 ４３．２％（３８） ３６．５％（１１９） 

駐車場 ４３．２％（３８） ３４．７％（１１３） 

エレベーター ３６．４％（３２） ３１．３％（１０２） 

階段や踊り場 ３４．１％（３０） ３８．０％（１２４） 

通用口 ２９．５％（２６） ２６．１％（ ８５） 

ゴミ置き場 ２６．１％（２３） ２７．０％（ ８８） 

廊下 １７．０％（１５） ２９．８％（ ９７） 

その他 １．１％（ １） １．５％（  ５） 

 

■調査概要 

 ・調査時期：２０１４年２月上旬 

 ・調査方法：インターネットを通じてのＷＥＢ調査 

 

 

 

 



■調査対象者 

  【調査－Ⅰ 防犯カメラに関する意識】 

●２０代から６０代（以降含む）の男女各１,０００サンプル/有効回答１０,０００サンプル 

   ●住居形態別 

 一戸建て 

(持ち家) 

一戸建て 

(借家) 

分譲 

マンション 

賃貸用 

マンション 
アパート その他 全体 

実数 ４,３７６ ２８１ ２,１７８ ２,０７０ ８７１ ２２４ １０,０００ 

比率 ４３．８％ ２．８％ ２１．８％ ２０．７％ ８．７％ ２．２％ １００％ 

●調査地域 ※関東近郊（東京、神奈川、埼玉、千葉）、関西近郊（大阪、京都、兵庫） 

 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府 大阪府 兵庫県 全体 

実数 １,２８４ ９９３ ２,９３５ １,７６２ ４４８ １,６３０ ９４８ １０,０００ 

比率 １２．８％ ９．９％ ２９．４％ １７．６％ ４．５％ １６．３％ ９．５％ １００％ 

 

【調査－Ⅱ マンションにおける防犯カメラの実態】 
 

Ａ）分譲マンションにお住まいの方 ※上記調査－Ⅰの対象者から抽出 

●２０代から６０代（以降含む）の男女各１００サンプル/有効回答１,０００サンプル 

●調査地域 ※関東近郊（東京、神奈川、埼玉、千葉）、関西近郊（大阪、京都、兵庫） 

 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府 大阪府 兵庫県 全体 

実数 １０４ ８６ ３２２ １９１ ３１ １８０ ８６ １,０００ 

比率 １０．４％ ８．６％ ３２．２％ １９．１％ ３．１％ １８．０％ ８．６％ １００％ 

●築年数 

 
５年以下 

６年以上 

１０年以下 

１１年以上 

１５年以下 

１６年以上 

２０年以下 
２１年以上 不明 全体 

実数 １３０ １６０ ２２１ １５１ ３１３ ２５ １,０００ 

比率 １３．０％ １６．０％ ２２．１％ １５．１％ ３１．３％ ２．５％ １００％ 
    

Ｂ）賃貸用マンションにお住まいの方 ※上記調査－Ⅰの対象者から抽出 

●２０代から６０代（以降含む）の男女各１００サンプル/有効回答１,０００サンプル 

●調査地域 ※関東近郊（東京、神奈川、埼玉、千葉）、関西近郊（大阪、京都、兵庫） 

 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 京都府 大阪府 兵庫県 全体 

実数 ９２ ６１ ３７９ １３７ ３６ ２１５ ８０ １,０００ 

比率 ９．２％ ６．１％ ３７．９％ １３．７％ ３．６％ ２１．５％ ８．０％ １００％ 

●築年数 

 
５年以下 

６年以上 

１０年以下 

１１年以上 

１５年以下 

１６年以上 

２０年以下 
２１年以上 不明 全体 

実数 １２９ １１５ １６２ １３４ ３３７ １２３ １,０００ 

比率 １２．９％ １１．５％ １６．２％ １３．４％ ３３．７％ １２．３％ １００％ 

 

 ◆本件に関するお問合せ先◆ 

三菱電機ビルテクノサービス株式会社 

広報室 担当：宮本、久我 

ＴＥＬ：０３－５８１０－５２８０ 


